Самоанализ 2018/2019 учебный год
1.ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ
Современный детский сад – это место, где ребёнок получает опыт широкого эмоционального взаимодействия со взрослыми и детьми.

  В начале своего выступления хотелось бы дать краткую информационную справку о ДОУ.

  Наше дошкольное учреждение по своему статусу является автономным учреждением с 2009 года, регламентирует свою деятельность на основании таких 

нормативно- правовых актов, как:

Лицензия (бессрочная), устав, учредителем является комитет по образованию администрации городского округа «Город Калининград». Образовательная деятельность в МАДОУ д/с № 115 осуществляется по основной общеобразовательной программе разработанной на основе программы «Детство» под редакцией _Т.И. Бабаевой.    
Дошкольное образование является важным этапом в развитии ребёнка. Именно в это время закладываются те качества, которые в дальнейшем позволят нашим детям стать успешными.
2.  Поэтому мы ставим перед собой  следующие задачи и цели Охрана жизни и укрепление физического и психического здоровья детей, обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного , художественно-эстетического и физического здоровья детей, воспитание с учётом возрастных категорий воспитанников гражданственности, уважение к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье; оказание консультативной и методической помощи родителям(законным 

представителям)по вопросам воспитания, обучения и развития детей
Кратко изложу ресурсное обеспечение: 
детский сад построен в 1972 году, здание типовое , имеет свою котельную, музыкальный, спортивный залы, медицинский блок, кабинет логопеда и кабинет дополнительного образования
В нашем учреждении функционирует 15 групп (2 корпуса) общеразвивающего типа, численность воспитанников составляет 401 ребёнок
   Для равных стартовых возможностей среди неохваченных детей дошкольным образованием в детском саду созданы  2 интегрированные группы кратковременного пребывания, которую посещают 24 воспитанника.

Коррекционную помощь в рамках логопункта за 2018/2019 году получило около 56 воспитанников.  Учителем-логопедом Анисимовой Н.Д. проводились мастер классы для родителей «Играем и говорим», «Профилактика речевых нарушений», а так же постоянная индивидуальная работа.

 Конечно, мы понимаем, что сейчас очень востребована работа в рамках коррекционной помощи, но по Положению о логопункте услуги логопеда предоставляются в первую очередь детям подготовительной группы. Мы сейчас работаем над тем, чтобы привлечь дополнительно педагога-логопеда для оказания платной помощи.

   В учреждении внедрены новые формы дополнительного образования и функционируют кружки творческой и интеллектуальной направленности, позволяющие развивать у воспитанников общекультурные и познавательные навыки, а именно: 

«Умнички»- подготовка к школе; «Здоровячок», «Ритмика», изостудия «Маленькие волшебники»»Пластилиновая ворона» , шахматы. 

В саду широко развита проектная деятельность это проекты:

«Наш ребёнок», им охвачены все группы ДОУ;

«Ребёнок и экология», воспитатели: Кириченко В.Я., Комарницкая О.В.;

«Крепкая семья» воспитатели Курбатова Н.А., Гончарова О.Д.

Путешествие в страну классической музыки,  муз. Рук.Жарких Г.В.

 «Быть здоровым-это престижно» инструктор по физической культуре Верёвка Н.А.

Все дополнительные образовательные программы соответствуют Федеральному, государственному стандарту

Кружковая работа осуществляется квалифицированными педагогами Учреждения.
В ДОУ созданы благоприятные условия для пребывания воспитанников, для занятий используется интерактивное оборудования и цифровая лаборатория.
НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ
Интеллектуальная игра «Почемучки-знайки»,
Международный интеллектуальный конкурс «Светлячок», спартакиада «Здоровый дошкольник»

Спартакиада дошкольных учреждений города Калининграда;

Межрегиональный конкурс детских рисунков «Мои любимые сказки»

« Дядя Стёпа всем знаком» - литературный конкурс; «Мама, папа, я- спортивная и умная семья»; «Колокольчик»

Наше учреждение тесно сотрудничает с экологическим центром, дети совместно с родителями  изготовили скворечники, выпускали экологическую газету, СОШ № 3, музыкальной школой.
Благодаря наличию платных образовательных услуг учреждение позволило себе улучшить материально-техническую базу ДОУ
приобрели оборудование для пищеблока, приобрели мягкий инвентарь (постельные принадлежности, полотенца), деревянные модули, мебель, приобрели модули на участки и частично поменяли ограждение.
